

## **«Наш край» № 6 от 14 февраля**

### ***Коротко о разном***

Продолжает увеличиваться численность официально зарегистрированных безработных граждан Любимского района: сократилось количество трудоспособного населения, в Центр занятости стали обращаться бывшие работники организаций и предприятий. На вторник, 11 февраля, количество состоящих на учёте в Центре занятости – 319 человек, уровень безработицы – 5,1%. 11 граждан к настоящему времени заняты на общественных работах.

\*\*\*

2014 для нашей страны – не только год проведения Олимпийских зимних игр. Приказом Президента РФ В. В. Путина он объявлен Годом культуры с целью "...привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире". В нашем районе этот год ознаменуется рядом важных культурных мероприятий. Одним из самых ярких станет традиционный смотр сельской художественной самодеятельности, тема которого на этот раз – «Культурная мозаика». Комиссия ожидает от творческих коллективов Домов культуры района интересных программ, в которых будут представлены номера всех жанров, показана работа всех кружков и клубных объединений, работающих на базе ДК. Конкурс стартует на следующей неделе. А в конце марта в МУК «ЦДК п. Отрадный» зрителям будет представлен гала-концерт из лучших номеров.

\*\*\*

Городское поселение Любим уже несколько лет подряд участвует в реализации программы по переселению жителей аварийных домов. В 2013 году расселено 1149,69 кв.м, предоставлено 1320,10 кв.м. жилья, в частности, расселены аварийные дома по адресу: Раевского, 5, Торговый переулок 3/2, Октябрьская, 37, Красноармейская, 13, и маневренный фонд. Всего переселено 83 человека. Счастливые новосёлы въехали в новые дома на улице Советская, 27 и на Красноармейском переулке, 7,9. На реализацию программы затрачено 44 029 232 рубля, из которых 9 055 662,20 рублей – средства местного бюджета, 15 543 808,80 рублей – областные средства и 19 429 761 рубль – средства Фонда. Вариант полученных благоустроенных квартир – бюджетный. Согласно Жилищного кодекса РФ, при переселении из аварийных домов социальные нормы при получении нового жилья не учитываются. В частности в кодексе сказано: «Предоставляемое гражданам в связи с выселением по основаниям, которые предусмотрены ст.86–88 ЖК, другое жилое помещение по договору социального найма должно быть благоустроенным применительно к условиям соответствующего населённого пункта, равнозначным по общей площади ранее занимаемому жилому помещению, отвечать установленным требованиям и находиться в границах данного населённого пункта».

### **К 25-летию вывода советских войск из Афганистана**

#### **Герои необъявленной войны**

«...Из Земли, изувеченной язвами мин,  
Измощенные, злые, как черти,  
Ветераны боёв возвращаются в мир  
На правах победителей смерти.  
И не скажут вам метрики, сколько нам лет:  
Так случилось – на высях сожженных  
Прикоснулись мы к вечному миру, где нет  
Победителей и побежденных...»

Прошло несколько дней, а я и сейчас нахожусь под впечатлением от мероприятия, на котором побывала в прошлую субботу в Пречистом вместе с клубом «Юный полицейский России», бойцами военно-патриотического клуба «Гвардия» и их руководителями – Ириной Владимировной Морозовой и Юрием Александровичем Мишучковым.



Клубы были приглашены руководством Первомайского отдела полиции. Посвящалось мероприятие 25-ой годовщине со дня вывода советских войск из Афганистана. Прошло четверть века с войны, которой могло бы не быть. Но она была. История России, история русского народа воистину великая, ибо в ней отображен человеческий дух мужества, терпения и непреклонного желания жить и бороться за жизнь. Есть в ней сотни дат величавых и громких, но они не заглушают боль за тех, кто безвинно канул в омут исторических событий. Афганская война – это ужасный военно-политический просчёт тогдашних хозяев Кремля. И все-таки никто не умалит героизма наших воинов там, в афганском аду. И никто, и ничто не может быть предано забвению. Чтобы не забыть – надо знать и помнить. Нельзя допустить исторического беспамятства. Поэтому в эти дни в нашей стране и проходят мероприятия, чтобы на мужестве и отваге воинов-интернационалистов воспитывать новые поколения. Окончание войны подразумевает Победителя и Победенного. Для ограниченного контингента советских войск Афганская война завершилась 15 февраля 1989 года. Победой или поражением? Генерал-полковник Б.В.Громов так ответил на этот вопрос: "Я глубоко убежден: не существует оснований утверждать о том, что 40-ая армия потерпела поражение, равно как и о том, что мы одержали победу в Афганистане. Советские войска беспрепятственно вошли в страну, выполнили свои задачи и организованно вернулись на Родину». Перед выводом Б.В. Громов построил батальон и поблагодарил всех бойцов, сказав, что в этот особенный день разведбат 201-й дивизии войдёт в историю, как последнее подразделение советских войск, покинувшее территорию Афганистана.

#### **«И не выпить за них было б просто грешно...»**

Уже в фойе местного Дома культуры зрители погружались в атмосферу трагизма афганской войны: листалась видео-книга памяти, страницы которой посвящены и любимским афганцам – Сергею Сироткину и Евгению Иванову. В зрительном зале свободных мест не было: сюда пришли и приехали из других городов воины-интернационалисты, прошедшие Афганистан и Чечню, семьи погибших, блокадники Ленинграда, ветераны и молодёжь. С приветственным словом к присутствующим обратилась Глава Первомайского района И.И. Голядкина. Она вручила Памятные Почётные Знаки защитниками и освободителям Ленинграда, а также грамоты и памятные подарки воинам-афганцам и семьям погибших. За годы войны в Афганистане служили 29 жителей Первомайского района. Один из них – Михаил Медведев погиб во время исполнения служебного долга. За проявленное мужество он был посмертно награждён Орденом Красной Звезды. Собравшиеся почтили минутой Молчания память тех, кто погиб, оставшись верен долгу. Из небольшой презентации о первомайских афганцах зрители узнали, что большинство участников тех афганских событий сегодня живут обыкновенной трудовой жизнью, заботятся о семьях, вкладывают душу в своих детей и внуков, но их ряды с каждым

годом редект...

Между тем, затаив дыхание, зрители смотрели кадры военной хроники, женщины не скрывали слёз. Самым скорбным итогом афганской войны является гибель наших солдат и офицеров. Убито и умерло от ран и болезней 13833 военнослужащих, в том числе 1979 офицеров и генералов, погибло 572 военнослужащих КГБ, 28 сотрудников МВД, 190 военных советников, из них 145 офицеров, инвалидами стали 6669 воинов-афганцев, из них 1479 человек инвалиды 1-й группы. Гепатитом поражено 115309 человек, брюшным тифом 31080 солдат и офицеров. Во время вывода советских войск из Афганистана были эвакуированы на Родину все обелиски, которые были установлены на местах гибели солдат и офицеров 40-й армии. Государство в неоплаченном долгу перед семьями погибших.

Собравшихся в зрительном зале в тот день также приветствовали Глава городского поселения Пречистое Ю.Ю. Мебель, участник боевых действий в Афганистане Ю.С. Аканеев. Руководитель фонда «Пламя и пепел Афгана» Е.А. Котов вручил администрации района экземпляр одноимённой книги. Свои умения показали юные участники военно-патриотического клуба из Пречистого «Десантник», которым руководит А. Петухов.

### **«Струны тоже служили в Шенданте»**

Каждое время рождает своих героев. Но ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека-гражданина, патриота, интернационалиста. Тех, кто служил в Афганистане, мы узнаем не только по орденским нашивкам на штатской одежде. Мы узнаем их по песням, привезенным оттуда. В них нет места тщеславию, кровожадности или мести. Они поют о родине, долге, о любви и о боевом товариществе. В тот памятный день перед зрителями выступил автор-исполнитель солдатской песни Валерий Петряев, который в настоящее время проживает в деревне Шильпухово. Валерий ведёт активную гастрольную деятельность. Он рассказал о том, что на днях выступал в Шильпуховском детском доме перед его воспитанниками. Выступление и жизнь ребят снимало общественное телевидение, но вот посмотреть передачу о себе ребяташки не могут, так как в детском доме нет ресивера. Прямо в зале Валерий организовал небольшую благотворительную акцию, призвав присутствующих скинуться на телевизионную «тарелку». По зрителям пустили ящичек, в который в прошлом боевой офицер В. Петряев опустил половину своей премии, полученной от администрации. Сколько песен было написано про Афганистан? Они и сейчас льются из самого сердца авторов и исполнителей. «Где ты, русский мой, афганец? Возвращайся, возвращайся от обугленной границы, не могу я в белом вальсе со своей бедой кружиться...» - пронзили зал слова песни, исполненной участницей художественной самодеятельности Юлией Поповой, а затем сцена была отдана замечательному ансамблю из Ярославля «Каскад». Это уже пятый состав ансамбля, покоряющего зрителя задушевностью своих песен, их лиризмом. Исполнители словно вели разговор с залом – так просто и понятны были каждому зрителю, будь он юн или убелён сединами, слова о войне и мире, о тех, ради кого стоит жить – о детях. А закончился концерт песней «Батальонная разведка», которую «Каскад» посвятил юным гостям из Любима. Затем все с удовольствием фотографировались с обаятельными участниками ансамбля в камуфляжной одежде, чью грудь украшали награды за службу. В конце мероприятия Глава района Инна Ильинична Голядкина подошла к нам и спросила: понравилось ли мероприятие, к которому организаторы долго готовились? Наверное, ответ она увидела в наших восторженных глазах...

Светлана Широкова  
Фото автора



Продолжается бурная спортивная жизнь у представителей настольного тенниса. С калейдоскопической быстротой летят часы, дни, недели упорных ежедневных тренировок, соревнований различного уровня. Результаты радуют. Победителями и призёрами областных, межрегиональных и Всероссийских соревнований стали наши юные спортсмены от 8 до 15 лет. Обо всём по порядку...

Радостное известие пришло из Москвы. Любимская школьница Анна Зубкова включена в основной состав сборной команды России по настольному теннису на 2014 год среди девушек не старше 15 лет. В данный момент Аня находится в г. Верхняя Пышма, где с 5 по 10 февраля проводится турнир «ТОП-12» сильнейших спортсменок России не старше 15 лет. Двенадцать лучших теннисисток России по федеральному рейтингу выявят сильнейшую на данный период. Этот турнир является отборочным к первенству Европы. Пожелаем Ане удачи!

22-23 ноября проведён Чемпионат Ярославской области по настольному теннису среди взрослых спортсменов. Большого успеха добилась Полина Широкова, она в паре с Аней Зубковой стала серебряным призёром соревнований.

Продолжаются выступления любимских представителей настольного тенниса в Межрегиональных турнирах на призы СДЮШОР-6 г. Ярославля. Так 22 декабря победительницей в четвёртой лиге стала Альбина Касперович.

Успешно выступил в этих соревнованиях один из самых юных теннисистов Егор Смирнов, он 26 января 2014 года победил среди спортсменов шестой лиги. В пятой лиге 1 место занял 10-летний Игнат Никитин.

В ноябре был проведён региональный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по настольному теннису. В возрастной категории 2001-2002 г. победителями стали: Саша Смирнова, Катя Разгуляева, Настя Ершова, Максим Румянцев, Кирилл Акимов, Андрей Белобородов. В возрастной группе 1999-2000 г. 1 место заняли Анна Зубкова, Полина Широкова, Альбина Касперович, Артём Назаров, Матвей Раевский, Игнат Никитин. В старшей возрастной группе 1997-1998 года рождения 2 место заняли Николай Бреднев, Антон Харитонов, Александр Маров. Молодцы!!!

11-12 января 2014 проведено первенство Ярославской области по настольному теннису среди девушек и юношей не старше 18 лет.

Блестяще выступили любимские представители настольного тенниса. Если к успехам Анны Зубковой привыкли тренеры и специалисты в области, она стала чемпионкой, то II место Полины Широковой поразило многих. Приятным сюрпризом оно стало даже для нас. Полина по субъективным обстоятельствам практически пропустила два сезона, но на этих соревнованиях смогла победить нескольких кандидатов в мастера спорта, вошла в состав сборной области среди девушек не старше 18 лет. К слову сказать, Полине только 13 лет! Успешно выступил в этих соревнованиях и Николай Бреднев, он стал бронзовым призёром в мужском парном разряде.

В Ярославле с 28 января по 2 февраля проводилось первенство ЦФО России по настольному теннису среди юношей и девушек не старше 18 лет. Как всегда на высоте оказалась Анна Зубкова, она стала победительницей турнира в командном зачёте вместе с Настей Бурковой из Ярославля и Марией Маланиной из Семибратова. Любимская школьница также стала первой в женском парном разряде и третьей в личном первенстве. Хорошо выступил и Николай Бреднев. Он впервые попал в двенадцать сильнейших теннисистов Центра России. Кстати, он показал лучший результат в олимпийских дисциплинах за всю историю Любимского спорта среди мужчин. Молодец!!! В заключение хотелось бы поблагодарить Людмилу Александровну Котик и Александра Вячеславовича Никитина за активное участие в спортивной жизни школы.

*А.Г. Беляков,  
заслуженный работник РФ.*